

# 深圳賽格大廈連續3天晃動

## 高層商戶撤離 官方正核查震動原因

樓高70多層的深圳賽格大廈疑連續3日發生晃動。20日，又有多位商戶表示，當日中午，多個樓層感受到晃動，保安通知高層商戶撤離。據官方19日發布的通告，經多家專業機構對賽格大廈的振動、傾斜、沉降等情況進行實時監測，3項指標均遠遠小於規範允許值，監測數據未顯示異常情況，大廈主體結構安全。產生震動的具體原因仍在進一步核查中。



■20日，深圳市建設工程質量檢測中心工作人員對賽格大廈進行檢測。  
中新社

5月18日，位於深圳市福田區華強北街道的賽格大廈發生搖晃，12點31分，大廈值班人員接到租戶反映感覺大樓晃動，大樓管理處迅速通過樓層廣播通知樓內人員應急疏散，並安排工作人員引導樓內人員有序撤離。

19日下午，賽格大廈在一點半到兩點之間出現過晃動。大廈原則上只讓商家等內部工作人員出入。

20日，深圳賽格大廈又有多位商戶表示，中午12時30分左右，在該大廈35樓、

55樓、60樓等多個樓層感受到晃動。由商戶提供的視頻顯示，單位魚缸內的水、落地電風扇有明顯搖晃，有保安通知高層商戶向下撤離。

### 監測數據未現異常

據深圳官方5月19日晚通報稱，受深圳市住建部門委託，5月18日晚上21時至19

日下午15時，多家專業機構對賽格大廈的振動、傾斜、沉降等情況進行實時監測，該3項指標均遠遠小於規範允許值，監測數據未顯示異常情況。

通報強調，目前大廈主體結構及周邊環境未發現涉及安全異常情況，大廈主體結構安全。產生震動的具體原因正進一步核查中，相關情況將及時通報。

# 天舟二號推遲發射

據中國載人航天工程辦公室20日消息，天舟二號貨運飛船發射任務，因技術原因推遲實施，發射時間另行確定。

此前，中國載人航天工程辦公室於19日晚發布消息稱，長征七號遙三運載火箭已完成推進劑加注，計劃5月20日凌晨1時許發射天舟二號貨運飛船。

據介紹，天舟二號貨運飛船是中國空間站關鍵技術驗證及建造階段首飛貨運飛船。

按照任務規劃，天舟二號貨運飛船將攜帶3名航天員消耗品、艙外航天服、平台物資與在軌運行的天和核心艙進行交會對接，為後續飛行任務和空間站進一步開展在軌建造奠定堅實基礎。



■天舟二號貨運飛船因技術原因推遲發射。  
中新社

## 100種生活

# 喵星人攝影師

## 專拍流浪的「毛孩子」

「也許生活有冰冷，但我們溫暖相待。」這是寫在微信公眾號「貓世相」上的一句標語，點開這個公眾號，就能看到一團團毛茸茸、花色各異的毛孩子們，牠們或在屋簷上「飛檐走壁」，或在草叢裏快樂奔跑，或懶洋洋地躺在街頭巷尾的某家小店門口曬太陽。在這裏，每張靜態的「貓片」都被賦予了「靈魂」，你彷彿能看到牠們在對着你笑，對着你說：「嘿，好久不見！」

拍攝這些毛孩子的，是一名在廣東汕頭的獨立攝影人方文奇（後稱「阿奇」）。每周，她都會背上一台相機，帶上一支逗貓棒，一罐貓糧到大街小巷、鮮有人跡的地方尋找本土喵星人。如果膽小的貓貓們見陌生人的到來沒有立刻跑掉，阿奇就會輕輕地蹲下，盡量和牠們保持相同的視覺高度，再伸出帶着貓味的手掌示好。如果此時，喵星人還願意輕輕地觸碰一下她的手或向她靠近，她便會拿出逗貓棒陪牠們玩一會。在喵星人逐漸放鬆警惕，開始放飛天性的時候，阿奇才會拿出相機「咔嚓咔嚓」地拍下會讓自己開心好幾天的貓照片。最後，她還會給貓貓一些報酬——一份

美味可口的貓糧。

對於沉迷拍攝喵星人，阿奇透露，這源於自己小時候養過一隻貓。童年孤獨，親人逝去，那段特殊時光都是這隻貓咪陪她度過。畢業以後，她成為一名攝影師，首先想到的是讓貓成為鏡頭前的主角。

在她的鏡頭下，喵星人憨態可掬、千姿百態、可愛至極，「我太熟悉貓了，我甚至能根據牠們的神色判斷下一步，牠要做出什麼動作！」阿奇說，每每看到毛孩子們，她的內心都會有種被治愈的溫暖，彷彿又找着了一隻掉落在人間的小天使。

和一般攝影師喜歡拍品種貓、寵物貓不同，阿奇拍攝的多是街頭巷尾的流浪貓。她希望，通過這些貓的照片，讓來到公眾號的人都能喜歡上流浪的毛孩子們，看到牠們可愛有趣的一面，然後給流浪貓多一點愛心，不要去傷害牠們。當然，「如果可能，大家也能通過這些貓的影像去認識汕頭這座美麗的城市，認識我們生活的地方。」

最近幾年，只要時間允許，阿奇就會在自己的微信公眾號上發起「領養代替購買」和「流浪貓與它收養的『鏟屎官』」等公益拍攝活

動。她會尋找那些被收養的流浪貓和「鏟屎官」，拍攝他們的合影和喵星人的生活剪影，通過圖文傳播的方式，讓身邊有限的人群關注到流浪貓和鏟屎官的故事。「我有點抗拒把生命當成純粹的商品，

所以不願意過多地表達品種貓，害怕牠們因此變得『更有價值』」阿奇希望用自己微弱的力量，通過這些公益活動，讓每個決定養毛孩子的人，不要輕易就決定養一隻動物，更不要輕易就決定拋棄一隻動物。

未來，隨着自己影響力的擴大，阿奇希望自己能成為專職的寵物攝影師，同時更多地投身公益事業中，做一些科學餵養動物的公益分享，讓更多人看到、感覺到喵星人的溫暖和美好。

記者李薇 汕頭報道



■阿奇拍下貓咪的可愛瞬間。



■憨態可掬的「毛孩子」有療癒人心的力量。



■阿奇在公眾號上發起多個公益拍攝活動。

■阿奇希望成為專職的寵物攝影師。